
 

 

  

 
ATA DA REUNIÃO DE INSTALAÇÃO DA COMISSÃO CENSITÁRIA 

ESTADUAL DO ESTADO DO CEARÁ 
 

 
 
No dia 1º de junho de 2009, de 10 às 12 horas, no Complexo  Deputado 
Aquiles Perez Mota da Assembléia Legislativa, no Município de Fortaleza, 
capital do Estado do Ceará, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da 
Comissão Censitária Estadual, cuja finalidade, conforme Resolução do 
Conselho Diretor do IBGE Nº 0007, de 04.05.09, é acompanhar o 
desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e 
colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais, resguardados o 
sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo 
IBGE. A Comissão Censitária Estadual terá como presidente o Senhor 
Francisco José Moreira Lopes, representante do IBGE. Tomando por base a 
Resolução 0007 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites 
dirigidos aos titulares das instituições convidadas. O Excelentíssimo Senhor 
Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do Ceará, Deputado 
Domingos Filho, após composição da Mesa com as autoridades presentes, deu 
início à Audiência Pública em razão da homenagem pelo transcurso dos 73 
anos do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística e da abertura dos 
trabalhos do Censo Demográfico 2010, ressaltando a importância e a 
credibilidade daquele órgão, bem como a imprescindibilidade da operação 
censitária. Em seguida, pronunciou-se o Deputado Hermínio Rezende, 3º 
Secretário da Mesa Diretora da Assembléia Legislativa do Estado do Ceará. O 
referido parlamentar procedeu a sucinta descrição dos trabalhos estatísticos e 
geográficos realizados no País através dos diversos órgãos nacionais ao longo 
do último século, culminando na criação do IBGE e da descrição de suas 
atividades nos campos social e econômico. Dando prosseguimento aos 
trabalhos, foi dada a palavra aso Senhor Rafael March, Diretor Adjunto de 
Geociências do IBGE, que ressaltou o aprimoramento tecnológico na 
execução das atividades cartográficas próprias do citado órgão e o papel 
essencial das Comissões Municipais de Geografia e Estatística para o bom 
desempenho dos trabalhos censitários nos municípios cearenses. Dando 
sequencia aos pronunciamentos, o Presidente da Comissão Censitária 
Estadual, Senhor Francisco José Moreira Lopes, falou da importância da 



 

 

  

citada Comissão no empenho para a ótima consecução do levantamento dos 
dados socio-econômicos a nível estadual e adiantou os trabalhos de Base 
Territorial já realizados, pertinentes à definição dos limites geográficos e 
legais dos municípios cearenses. Enfatizou, outrossim, a importância de um 
Censo demográfico bem realizado no país e seu impacto nas políticas públicas 
em todos os níveis do Poder Público, valorizando as inovações tecnológicas da 
coleta dos dados e processamento dos mesmos, ensejando a ágil disseminação 
das informações populacionais de todo o território nacional e, especialmente, 
do Estado do Ceará. Ressaltou, ainda, a realização da coleta virtual dos dados 
da população através da Internet, bem como o aprimoramento do Cadastro 
Nacional de Endereços Para Fins Estatísticos. Relacionou a importância das 
parcerias e solicitou apoio dos órgãos estaduais e municipais nas atividades 
censitárias, notadamente no Processo Seletivo dos servidores que atuarão no 
processo. Em seguida, solicitou ao Deputado Hermínio Rezende que 
apresentasse ao Deputado Domingos Filho o parecer técnico dos servidores do 
IBGE acerca da definição dos limites geográficos da divisa entre os Estados 
do Ceará e do Piauí. Após a entrega do referido laudo, foi apresentado o vídeo 
de divulgação das Comissões Municipais de Geografia e Estatística. O 
presidente da CCE deu, por fim, por abertos os trabalhos da referida 
Comissão, considerando-a instalada. Agradeceu a presença das autoridades 
envolvidas. A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da 
CCE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do 
Censo. Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e 
aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 
 
NOME                                         INSTITUIÇÃO                      CARGO                                 
Valdenor de Meneses Granja       ADAGRI                  Gerente de Auditoria de    
                                                                                         Propriedades Rurais  
Raimundo Nonato B. Bonfim       APRECE                   Vice-Presidente 
Raimundo Nonato B. Bonfim       Prefeitura de Tururu       Prefeito 
Talles George Gomes                   APRECE                  Assessor Técnico 
Antonio Herminio Resende      Assembléia Legislativa        Deputado Estadual 
Domingos Gomes de Aguiar Filho Assembléia Legislativa  Deputado Estadual 
Sergio A. Lima Aguiar             Assembléia Legislativa        Deputado Estadual 
Leda Maria Coelho Cardoso   Ass. Legislativa  Rep.do Dep. do Nenen Coelho 
Luiz Carlos Moreira Farias         Assembléia Legislativa        Assessor Técnico 
 



 

 

  

NOME                                    INSTITUIÇÃO                      CARGO 
 
Arnaldo Azevedo Lemos Júnior Assembléia Legislativa        Assessor Técnico 
Sônia Maria de Castro Gomes  Banco do Brasil  Analista de Desenvolvimento 
Francisco Diniz Bezerra        Banco do Nordeste         Gerente do ETENE 
Francisco Arnaldo F. de Meneses    BAFZ                   Chefe de Seção 
José Alves Quesado Júnior         CAGECE                  Analista de Gestão 
Marinez de Oliveira Carneiro    Câmara de Banabuiú            Presidenta 
José Carlos da C. Reis            Câmara de Banabuiú               Assessor 
Justino Feitosa Neto               Câmara de Barro                Assessor Juridico 
Antonio Emanoel de A. Sousa    Câmara de Camocim         1º Secretário 
Willames Clay M. Aguiar      Câmara de Crateús      Secretário Administrativo 
Libania M. de O. Sousa            Câmara de Croatá                 Presidenta 
José Ribamar Coutinho         Câmara de Independência        Presidente 
Antônio Assuério Vieira       Câmara de Independência        Assessor 
Luiz Nilson Moreira Freitas      Câmara de Itaiçaba              Presidente 
Francisco Cleanto Bezerra Uchôa      Câmara de Mulungu   Presidente 
José Silva de Abreu                  Câmara de Pacujá                Vereador 
Luiz Alberto Barbosa                Câmara de Palmácia             Presidente 
Jorge Luiz Nogueira                  Câmara de Pindoretama       Presidente 
Raimundo Pinheiro de Lima     Câmara de Redenção            Representante 
José Francisco de Paiva            Câmara de Santa Quitéria     Presidente 
 
Cícero André Muniz            Câmara de Santa Quitéria         Vereador 
Samuel Vaz Silva                Câmara de Santa Quitéria          Vereador 
Maria Costa de Carvalho          Câmara de Solonópole          Presidente 
Geovane Farias de M. Jorge     Câmara de Tamboril            Vereador 
Eriberto Evangelista Santana    Câmara de Ubajara              Vereador 
Amadeu Pereira de Carvalho    Câmara de Ubajara              Vereador 
Maria de Fátima do Nascimento    Câmara de Ubajara         1ª Secretária 
Eranildo Fontenele Xavier   Câmara de Viçosa do Ceará      Presidente 
Antônio Odálio Girão de Almeida    CEASA              Analista de Mercado 
Luís Carlos Mourão Maia    Comissão de Triagem, Elaboração    Presidente 

                          de Projetos e Criação de Novos Municípios 
Marcia Soares Caldas               COGERH                  Coordenadora de Gestão 
Zaira Caldas Oliveira           Conselho Estadual de      Coord. Adm-Financeira 
                                              Desenv. Econômico 



 

 

  

NOME                                    INSTITUIÇÃO                      CARGO 
 
Anuella Vieira M.de Sousa    Controladoria Geral   Assessora de Planejamento 
                                                                                  do Município de Fortaleza 
 
                                            
José Estevam Tomaz               CORREIOS                    Diretor Regional 
Antonio Alberto Teixeira     Escola de Formação           Diretor Executivo 
                                                  de Governantes 
Paulo Sergio do N. Matos  Fed. das Associações               Diretor 
                                           Emancipalistas do Ceará 
Jorge José P. G. de Oliveira  Fed. da Agricultura e      Chefe do Dep. Técnico 
                                               Pecuária do Ceará 
Maria Evanir Aparecida Jonhson   FUNAI                  Chefe Substituta 
Antonio Jorge Araújo                     FUNAI                  Agente Administrativo 
Antonio Francisco A. Rodrigues    FUNCAP             Chefe de Dep. Pessoal 
Eisenhower C. B. Gomes        FUNCEME                    Tecnico Assessor 
Joesito Brilhante                     IFCE                     Diretor da Tec. da Informação 
Alba Cristina Nogueira                INSS                            Gerente- Executiva 
Lana Mary Veloso Pontes           IPECE                    Analista de Planejamento 
Daniel Dantas  Moreira Gomes   IPECE                                    Analista  
Nertan Cruz Almeida                   IPECE                                    Analista  
Célia Maria P.Coutinho               IPHAN                                   Arquiteta 
José Demontieux Cruz          Ministério da Fazenda                 Administrador 
Geraldo Lima da Silva     Prefeitura de Antonina do Norte      Representante 
 
Joana D´arc M. de Freitas       Prefeitura de Aquiraz          Assistente Técnica 
Margareth Maria M. da Costa       Prefeitura de Aracati          Representante 
Pedro Paulo Maia Monteiro     Prefeitura de Barreira           Chefe de Gabinete 
Antonio F. Filho                      Prefeitura de Croatá                Vice-Prefeito 
José Almir Matos Lopes          Prefeitura de Groairas                Prefeito 
Ricardo Geovanni M. Rodrigues    Prefeitua de Ibiapina         Representante 
Francisco Cleuton Bezerra           Prefeitura de Ipaporanga      Representante 
Cícero Fernandes de Almeida     Prefeitura de Iracema      Ger. de Arrecadação 
Manoel Saraiva Sobrinho         Prefeitura de Jaguaretama       Representante 
Tania Maria Pereira Paiva   Prefeitura de Juazeiro  Secretária de Planejamento 
Gervásio de Oliveira Paula      Prefeitura de Maranguape       Administrador 



 

 

  

NOME                                    INSTITUIÇÃO                      CARGO 
 
 
Francisco Ribamar Xavier       Prefeitura de Milagres      Assessor de Imprensa  
Geônimo Teixeira Frota       Prefeitura de Mons. Tabosa     Diretor de Tributos 
Leonildo Peixoto Farias           Prefeitura de Ocara                    Prefeito 
Èrica Leandro de Alencar     Prefeitura de Pacajus    Procuradora do Município 
Eduardo Feijó S. Júnior           Prefeitura de Paramoti              Representante 
Juarez Frutuoso da Silva          Prefeitura de Pedra Branca      Representante 
Francisco das Chagas A. de Almeida   Prefeitura de Pindoretama     Prefeito 
Kamyla Castro                      Prefeitura de Piquet Carneiro      Representante 
Francisca Torres Bezerra          Prefeitura de Redenção             Prefeita 
Dilberto Baltazar Chagas         Prefeitura de Russas         Assessor do Gabinete 
Maria Gorete Costa N. Leal     Prefeitura de Solonópole       Representante 
Jacinto Farias de Menezes       Prefeitura de Tamboril        Chefe de Gabinete 
Francisco Eudes Barreto Cruz    Prefeitura de Tejuçuoca      Representante 
José Airton Ribeiro                    Prefeitura de Trairi         Controlador Interno 
Gustavo Coelho                 Prefeitura de Uruburetama       Chefe de Gabinete 
Helena Fernandes Vilar     Prefeitura de Várzea Alegre     Ger. de Núcleo 
Maria Gorete de O. C. Filho    Procuradoria Geral            Tec. da Rep. Judicial 
                                                    do Estado  
Maria do Socorro S. Fonseca      SECITECE                          Estatística 
Maria José Lopes Ribeiro           SEINFRA/CE                      Ouvidora 
Noelia Ribeiro Pinheiro         Secretaria Estadual de Sáude        Enfermeira 
Vania Lima Araripe      Secretaria Estadual das Cidades    Secretaria Executiva 
Jorge Pinto Filho      Sec. Estadual de Desenv. Agrário     Orientador de Célula 
José Ednart Carvalho       Sec. do Trabalho           Articulador de Planejamento 
Rafaela Sampaio           Sec. Municipal de Ação Social         Assistente Social  
Paula Raquel Sousa       Sec. Municipal de Ação Social            Estagiária 
Icaro de Paiva Oliveira    Sec. Municipal de Ação Social          Geógrafo 
João Carlos Ribeiro de Souza         SFA/CE              Assistente Administrativo 
Osvaldo Ferreira de Carvalho     Sup. da Receita Federal        Auditor Fiscal 
José Leudo Maia                          UECE                                Professor Adjunto 
Vera Lúcia da Silva                      UFC                                     Docente 
 
  
 


